



«Путешествие во времени»

29 – 30.05; 01 – 02.11.2023 г.

Программа специально разработана для учащихся средних и старших классов, знакомит школьников с историческими событиями, происходившими на территории Калининградской области, бывшей Восточной Пруссии.

Калининградская область – это островок России в центре Европы, открывающий свои двери перед любителями истории и природы. В единую нить времени переплетены прошлое и настоящее, немецкая и русская культура, уникальность природы и творения рук человеческих. Во время экскурсионной поездки школьники узнают об отважном полководце Петре Ивановиче Багратионе, внесшего весомый вклад в поражение французов во время битвы в 1807 году. Повторят уроки истории о Фридландском и Гумбиненском сражениях. Посетят интерактивные музеи, почувствуют удивительную атмосферу средневековых городов с сохранившейся мощёной брусчаткой, узкими улочками, фахверковыми постройками!

1 день – 8-45 Сбор группы по адресу : ул. Сергеева, д.14 Дом профсоюзов.

9-00 Отъезд из Калининграда. Переезд в город Багратионовск.

Багратионовск (до 1946 г. Прейсиш-Эйлау или «жемчужина Пруссии») – небольшой городок в 45 км от Калининграда. Багратионовск известен тем, что на этом месте Наполеон потерпел свое первое фиаско в военной карьере во время битвы в 1807 году. Современное название городу дано в честь отважного полководца, внесшего весомый вклад в поражение французов, Петра Ивановича Багратиона. Туристы увидят бюст П.И. Багратиону, посетят Памятник-obelisk Славы русского оружия, установленный в память о сражении 7-8 февраля 1807 года, православный Храм святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Недалеко от храма туристы увидят форбург орденового замка 1325 года – это единственное, что уцелело от замка Прейсиш - Эйлау и водонапорную башню. Посещение братской могилы Советских воинов, где захоронено более 3.5 тысяч советских солдат, в том числе Герой Советского Союза полковник Н.К. Ковалев и татарский поэт Фатых Карим. **Посещение Багратионовского музея истории края.**

Переезд в **город Правдинск** (до 1946 года Фридланд), который был заложен в 1312 году. Город-крепость Фридланд отовсюду окружала вода: река Лава (Алле) на севере, Мельничный пруд на юге, а с западной и восточной стороны рвы. Туристы увидят кирху Святого Георгия, украшенную красивым фигурным сводом и фресками. Все желающие смогут подняться на колокольню и с высоты полюбоваться красотами города. Осмотр памятника на могиле русского генерала Мазовского - героя сражения 1807 года, остатки средневековой крепостной стены, памятник М.И. Кутузову, братская могила русских воинов, дом, где останавливался Наполеон. **Обед.**

Переезд в **пос. Железнодорожный** (до 1947 года Гердауэн). Туристы увидят остатки замка и мельницы. Поселок уникален: в нем сохранилась типичная для средневекового города планировка – узкие улочки, мощеные брусчаткой, фахверковые здания. Это местечко с удивительной атмосферой, где задержалось время. Посещение Алленбургской кирхи в пос. Дружба. Экскурсия «Алленбургская кирха, прошлое и настоящее». **Переезд в г. Гусев.** Размещение в гостинице. **Ужин.** Ночлег.

2 день – Завтрак. Обзорная экскурсия по городу знакомит с многовековой историей бывшего города Гумбиннен, ныне **города Гусева**. Туристы увидят памятник капитану Гусеву, знаменитую бронзовую фигуру Лося нем. скульптора Форддермайера. Посещение уникального **интерактивного музея истории города**, экспозиция которого познакомит своих гостей с событиями Первой и Второй Мировых Войн, оставивших глубокий отпечаток на истории всей Калининградской области. Выселение из гостиницы.

Переезд в г. Черняховск. Обед. Обзорная экскурсия по городу, который носит имя героя Советского Союза Ивана Даниловича Черняховского, командующего 3 Белорусским фронтом. Туристы увидят памятник И.Д.Черняховскому, здание вокзала 19 века, самую большую рыночную площадь Восточной Пруссии, где в сентябре 1914 года прошел парад русской армии. Осмотр памятника российскому полководцу **М.Б. Барклаю-де-Толли** – герою наполеоновских войн начала 19 века. **Внешний осмотр** руинированных замков **Инстербург** и **Георгенбург**. Переезд в Калининград.

17-00 – 17-30 Возвращение в Калининград.

